il it St

adbiallg Jasd!
Work & Energy

Sy mAll) G gl g cJuaadl) 13 1 AN JaSy o ag

il T e o adgial e ADIA Cdyg () {g okl g

ARy ald Jadd) A iy, o

Gl s play g (L3 Sl il gina sy
Bl gl Ja A iy dal sy g 5 ekl ANy,

4Gl ANy & ate pund L jall A8 yaas e Ry ¢
IS g

AT Jla - auad Aoalgh A8l yaad o c8G O

Aaa i Lial

.u&S\JSJﬂw*LQ#j;qd .
ARl A8l Bia,  ggda g s O
dsally AN cigs Qoid Ga JS On ABNRY paiiuy o .

ADlY o3 (ke Jo ALalSh Adall g 48 ol

pord) A Bika g ARl Bida ¢y Saadl) Lo T o0 o

)

1
2







Adal g JasY sl ) Jaadll

AdLlatg Jadd
Work & Energy

s Introduction dddll 4-1

Jradt) 2 Lalieuyy il iyl il alotimiand o s L Y Lea
Tae OF W] cipeailandl Jilaull Julodg il pud illad iliang yciay I
gl 1006 G ,b Lit ausy 51 5o conservation of energy islall da i~
Tl 12 (ygaiang ¢ i yanll il o Maoks o) it ¢ Lgudi Ll
energy neither be created nor auall ya Elnild Vg o Y sl &
poandl ag tum AT ] JEad a S5 o e (sl « destroyed
Ll B Jlemal pread eall

e el o L 23Uall (e Grum Loz dualall L lill oy
ple agade 5oy ¢ LIS 352l AL 5 gl Ll Lanl3Y0L 553l 23Me ppgie
alent] DU of iy yodl 23U Teuills g

e gy dpmiland] alally Ja il o L33! Ll ys ogas
e Ayl DLy Sl oy GBSl Lanall 1508 2 Lyl Chg « L3N
s 2y il e S «gyaT dan (e Lialall 3UAN Jililly Zga

169 co e



lydu&\&uﬁﬁ\ﬁgjﬁﬂ

2 N 0393 e Unbloma 20yl 2 (53508 N (3L B ool
el ULl p2a

el ajall Liess dado pgub ga Jobits Caguu Junall s Lilgs 2.9
O i)'_._:._y:_g a3l 98l s das ys 0yliie by conservation of momentum
A3y 5530 (o dan )3 S Lsmdlend] dBlall dads

s Work Ja&l 4-2

D« (m) daliss @ e (F) Lajlase s ls 555 cp57 1)
Liigmty « Mad ooyl ud 393l 5f 1 Jgm Lile (F) Laylada iol] adlan!
Leayliiels (5) 5 (F) e JSo o Tuslopll el dagle spuas ]zl
ola o Lagl M 925 Leude JLAU Juew (a2 (il il prigeso
iyl daiag sgall Jae das of iey 132 ¢ pduall Higluus (isessll
Taalyotll Jn 10 2 Wghas L2EY1 Dol g ) Leguinas e oladdaie
Jab cam gl el joamll e Glady Leghl oot Dlaal! daguwily 2dg¥!
(4-1) J==ad1

y-pr|

A

F

» > X -9

i)
S S

A )1 donliag 5yl daie O ABal puings (4-1) sttt

see 170



Bl g JAdD s ) Juail)

Jol 4o (5) inl3¥ I (F) 54300 dacal gy jooeill Jaid) of
1T T ¢ Lad kgl o pucall
=F5§
=Fs cos@ (4-1)
W=Fs
2.3_9‘)'.” ‘ALASL—«__D Oi ‘a}.‘uj A pY-as L.gjLu.B Lagin gl Q‘y EIRXYY
1Bl e 55 Lia by Lakalf ol (g ¢ sl gl Ggbons €OS (0) yieo
(4-2) Y&zl Jals cells Guanily (5) 4 (F) e JE= o

TR

(5) 9 (F) peaall (o Ralal) a8Mall peadsgs (4-2) gt

39-all L an¥ Lugo , 1) of us (Feos 6) Hlagall Labaa e 05 e

350 (4-1) sl £33 Olb dude g« Jaid) 5lad) e Uguall oo (F,)
:‘:,33” J=a il

W = Fscos® = sF cos 0 (4-2)

e (huiie conndy Ll (F) 3530 ol Lia 0 gdi o gyg0uall (e

Jsdl o (SI) gudl allaitl 2 Ja &l pulid susy Of . (5) an3¥ Jobo

erge ¢, 8 5 yihuo sux g (CGS) gladl alladd) 2 uldy Less (Joule

171 ceoe



Al 4 laih ey il

e (IN) Laylage 553 opoeis gt Jaddl Hlica 5o :Joule Joanily

1T T Lgaladly (1m) Laylude Ial3] Bume (oo
1J=(IN)(1m)

5 idoi 5umg akieions Lol Lgiligmn of ulyitl pa Jalah Lastie Laf

Oy celectron volt Cdga Hgyisalil oy «Jsxnlly T)laa Jaidl oelaal L\:.

Lallall e jlue pa: 5T gl e colsh (49 Sl Cayyal el

O339rd! of (gyisatiles Lol Lo iy ot o)kt igllall ol Lyglead

) Sl die yasy ccidsh anly Lalal gslo dgn (dl piad Latic
leV =(e)(1volt)

=(1.6x107" C)(1volt)
=16x107"J

Jals jomilf Jicddl jfaie 2 o319 580 o Laladl L3I 5Ly
AT I

Example (4-1) Jla

LA)‘.LZ.A&LL.MA‘,_‘L‘Y‘ le‘d(15kg)4_l\:&tlﬁu:=&k§3m
t\.gd,__c- cé&&‘u_\c (6) LJB.)JSLA«!J\&J:.Y‘ ‘cg..\.cjl.mulc (5.7m)
(4-3) Jenll Jals ¢ (h = 2.5 m ) Toloun ST 6 ianell s 3gmall ¢ LiT 3!

LuLua Jq-ji

u:u.ﬁ‘ B9t U"'LJ:}: uiu.h::gl” 3}3." )‘..,LZLA -1

(F) 55l acl gy o3la] @3 ! Jaddl Hluza -2

oo o 172



Al g Jadd) :ad S Jaadlt

W13 i g §(8) dagl 3l apdS 13 il Jaadl lude il Ja -3

:Solution i\

e

mg sin(8) ¥ [#¥ mg cos(6)

2,
mg

(4-1) yuax) (4-3) gsatt

S @guivall com i e Jass AN (F) 3530 o el ¢ya -1
00 5)lue oy (ME) (sl Raigeall i AT usalall ooyl L5 Lo

.(mgsinb)
(sin0=—@=£=0.438
h s 5.7
F =mgsin0=mg(—) 0 =s5in"'(0.438)
s
=26"
m)25m
=(15kg)| 98— || =—— |=65N
( g)( sz)(5.7mJ
W = Fscos 0 -2

173



Agual 4y 10 513l

59-all daxiag () L3 doriia o g3l oo ((6) gl o dandl
5 35301 Laalgs 3l Jadll ol dile g «pdio sludy (F)
We=(65N) (5.7m)cos (0) =368J
ey I3 yudd ) @3peew 108 (L0 (6) Lagl3l s Leuie -3
GO Il 533 g (F) 3920 T T ¢ yais Bguu (sin 6) Hlazll ol
iy Chges Liaa] Jal oo o 138y (dsd (sin 8) Sle Tk

: Kinetic Energy 381 datall 4-3

ot Lam ponll L3lally Ji 1 (e J ulld 3 g O ol (52

Sia O AL T e S5l ] 55000l Lagda Le 1y Sl
e Lugnplonll 3yl Ll ys Bg Lagas elipudl) 2 craldl cnesgill
Lallally Ja il oy LBl Gf 1 el gl il S (pogail g
el of Ju ¢ Aalaly 3 ydlis iBe o Lisleall LBUall 5 dum !
Sl apeal Uijuaes Johin oo V] 055 ¥ Lagie St el uall ogilly
L o) LB Ji i) e ol ol T gy ciminly 3 )5um

(4-2) J==i30 a0
A v
F m m
— N\ N\,
\;/ o x -t
—

Ayl ABLATlg SRl (i ABMaY) (g (4-4) st

cee 174



Al g Jad cad N Juadl

S35 Leils «(m) Lhenll 3 geuandl e (F) 35301 5355 Laie
o)ldia Moee L3 cjoul B 35all (1553 (F) Loyliie ial3] adlaw!
de il o2y (V,) s poand! e pis i S canl a9l o Lass (W)
2T nazg ¢ (5) ¥ &l wie Laleill deyuall g (7)) L5l
Y B U ey Jaas 03 syl 3N 2 1,5 Wlia Ls
3N 00s I3 il Jadl e 35l 5o 3l 1y« Sleilly

(F =mid) Lem,ymll 2 A 308 05300 a ggda o dasyll ddec of
(F) 553l gmia cra JEo (y9imy Lasie clldg= (W = F.d) Jiill asgins
LB all aggie Lil ¢y —oland¥l ity dudi ;3050 das le (5) ial3¥1;
1S9 syl D3I Jaddl e el L] ¢ Ryl Bl Jaiad]

W =(ma)s (4-3)

die it G el 525 L «(m) Anall (63 el §5bad (@) coum
2 Line e Lasom el gl euiiae das Lo 260, 0153 dad s,
;39 gl e —C Il Juadll

v =v2 +2as (4-4)

e Ble gag o(m) ol Hually (4-4) Uslall 2 5t o3 o it
REPEL PP (=

m(v’ -V’ )= 2mas
:Of i (2) saadl e Uslall oia 2 jds dacudisg

(1/2)m(V' —v’ ) = mas

175 oo e



Ao 4 1l oy 5

T il le gy 550 Lty 51

(1/2)mv2—(1/2)mvj=mas (4-5)

core S Jias (4-5) Wskaall yew¥1 Caylall o s laaag

final kinetic energy iflgi Lo ) allal) Jia5: K = (1/2)mv’

initial kinetic i aw¥! igEo yo LU Joa3: K, = (1/2)mv,
.energy

:erasdl oy lall La

oWy il Jaidl e 35luc gg0 (F's) ol @219 :(mas)
Al o oeandl iy ey o St (o Lkl 13] S5 Bl gl
i gl e ale JEmdn Leie juuatll o2 e

K=(1/2)mv’ (iufn ot 3L (4-6)

diligs e daind geasl! 16 o) DB OF ) Aol pim 535 09
L ylaie 0y Ladls il (6T ¢ e yuu g 30

peiad el Ty o] DU 2 Sl e a3 Al Aslall o Leso
LAY gmill e

K-K,=W (4-7)

Sl Jiidl e )lie 5 annll Ly ol DUl 2 35401 O T
Lyl gpeina o 1aag . (F) 553l 1315 Lad yebo 1 () 1531 D

oo e 176



Al g Jadd) o b Juad

O~y Less work-kinetic energy theorem iyss =) i sUatl — (o At
(S il e Llgill Loyl B e sl
K=W-K, (4-8)
2] 50 g yetny Gl Al e Dol )l 00s @resd &l (e
428355l 658l Aiaza ol cllhg (el e suslg 593 cya

1A Y JEL Jels de yually Lo ol 23U 233Me ol

Example (4-2) Jlw

).a.aa.” 3_)‘).3- a:r).\ .LZCUAL?_J| U'-'\""Uﬁ):éj? a.__é):-.” Bl tl..ﬂ
(6.7x107° J) iy

&gjm&&ufm i) ‘0‘9)3&.’?” i yuu yluda Lul.a.a:- dooof
(9.11x107 kg)

:Solution I\
K=(1/2)mv’
v =2K
m
1
2K)2
v=| —
m

B ( (2)(6.7x107°J) ;
(9.11x107" kg )

v=12x10°(m/s)

177 coo



Al 4 i sy A0

i Gravitational Potential Energy %slS) 33l 4-4

i e Jaddl e S0 on 3 y-dilis ABMe gy ) L-aT w3 L

5,240 2 g ¢ gyl Lga (e Lialenll Blally Jaddly «duss ) L3l

Siialnll LaUallg Jacll oy LBl Aigd o Led  Jundll 12 (e (4-3)
(4-5) Jem il Jals J5laalt 1aa cre Lla MU

y-J,all

Y@

Yo m
- x -0l

AelS ABUally Jaddt (s ABMal! s (4-5) gsast
3 pnll (m) Lbeall 6 g wnll Lialeall sl e o)
5253 il Lo ganll oiyd (¥) 5 (9,) opasasll s (4-5) Je= il
- . 3 . J~-. -
(¥,) cna2edl o joeill Jail 2 Juoladl piill (e 55lue 98 (euandly
(ol @l (Ay) Tusgeall anlyYl aliss ally ()5

U-U,=mgAdy (4-9)

rn S Jias (4-9) Uiskaall 5ea¥1 ayLall of o

) 178



AUl g Jrdd 2o N Juaidh

final Plgidl das g e @l iialenll isla 15 U=mgy
.potential energy

oY daidg e ezl Ldaleatl iBUaN J53: U, =mgy,

.initial potential energy

:(4-9) Uolasll (oW Ca lalf Lai

Jiad G (Ay) Lpageall LY IS smill Jaadl fiasd :mg Ay

1 ¢ - . - .

oY s S5 o yalas¥l ol plin,¥I2 Lo (Ay)

u.a‘)‘Y' J)-‘hl &QJLLA-” olJJY‘ Jl_g:s‘ uT 4-5) J&.&J‘ O LbJ-M—'J
250 3ol saandl sluial e (555 g9l o e TIVAL 4 ()
Uil T Lgtaesd (Jaond 2y Lialendl o aundl 23U 2355 2l o o)
i.x:. 9180 Lrewd gravitational potential energy idslial! e ol! By

i3] ot G aa of add Joi ol Jaall &) s sall dn i 0]
reandl 23U 25l e Lalel (ggbow (g3panll olaS¥I 2 (Ay) Lajliie
ialeal! D3l

s Powerdyddd! 4-5

ol Jaddl pggier dasira y3 T 5o caldl SLajuall aggall 2a &
Joal Jalll June LSl 3508l (ol «Laglan duia) 3,58 M5 o3lad] @

Qh‘)ﬂ‘umétmjmgul{é@j&)zﬂ|thugﬁlm slaiel @3 (1)

179 coe



TguabadY) Ay BN £y i

Lalia (W) (gobun 5530 ojs i1 Jicddl plem 13Ls (a3l Gty IS
(A1) o5\sda ey S (AW ) 0303 Sk cyanl 5550 ol o)y «Jpanlly
dic e Jaddl jLed) e force average power gall i yud dagie ola

tius by I Bkl

b AW

v I Gyuall dawgie)  (4-10)

tius byt Ml Lge As « instantaneous power idasl 5 ;03] Lol

AW
P=lim _—
At—>0 At
1ol gl
P=% (Ldasellt 5y0al)  (4-11)

BLalls Lgie yias Tadamtll 55ual ola Hluall &3l 5530 coles 13 iy
:L_u":\__a)ﬂ

P =Fcos Gﬂ
dt (4-12)

= Fvcos@
welE (V) L_.SSH ieydly (dx/dt) Hlasll e Lo ge LT dasdl
}_QLJUTB_)JBU.CZ)\_!Lj.Aj (Watt) Job.“_ﬁ (SI) L_,.b.d\ e\.!aaj‘.%s‘)m‘
suslg Lol JEad Jon anlg opliie S

1Watt=]W=I‘—]—
A

so e 180



Akl g ot ol ) Jaaail

oLl Glaasmll g 55l (ulsal (g il By e La Lili
1Y @l die ey g3y horse power
1 horse power = 1 hp = 746 W
e I e¥laIl oo luatlis, bl ssall g 5 e 2B g
ieyeall Hludag (F) 5550 53805 IS a3y of s Lggd jmill faall
o 2 alusi WD Ll di ot oo bWl sy al gladadey (V)
NENY{ R

5y lls Jaid) £B3hey Lo 5¥1 350 (e iy Jil] L3De ol
:AY JEL Sl casalgit

Example (4-3) Jlise

LA)‘.J—EAL&S‘JZJ‘&LHH(JOZkg)L"ﬁf—-J|\ Sap S
23liie AL S s’ Lo sl gy 4 BLA] 03 ¢ 0l cws dax Lo (53 m/s)
(=2m/s%)

1o JE= )luda Lol o

LY dulead La30U0 3430 -1

e GAoball Jumandl 180 M5 eaundl Lgalad all daf3¥1 -2
21 553 dal g o3lad] @5 gl Jaddl -3

(i el 43535l (3 ey I L 18] ¢ dnlgn wlf 5,0 al -4
(1=2655) agy

181 coe



Ll 4,500 oy 5

lals Jumaiss (4m/s7) 5laall Laieine Jo¥! bl e f -5
:Solution J=
(333500 353l ol ¢ AN oBss (o33l pluiily -1

F =mi
=(102kg)(-2m /s’ )=—-204N

-2
v:=2as
2 2
g o (33m/S) _prom
2a 2x2(m/s’)
s g yoeill Jadll -3
W =Fd=(-204N)(702.2m)
=14.33x10*J
-4
W _(14.33x10°J)
t (26.5s)
=5467.5W

H o Uit oia 255581 5480 -5
F=ma =(102kg)(—4.0m/s2)
=—408 N

o (530 (cdba Hlude oo ol M 25 4all Hluda Ol dasy
.(_)-A‘y‘

soe 182



Al g Jd) :ad N Juadd

tConservation of Energy &alladi hs> 4-6

e Lgiad (lgilen 3 Bgpna o (ipit JLEn i Lo UL gl

gyema 0o 5yl a9 mechanical energy iusnilendl Blall ( JELI Ju
AL aids ol 38U o7 el 3Ll g kinetic energy iuss ,>J! L3l
iallally < thermal energy &,| ;> LaUally « gravitational potengal energy
3y coptical energy ifigunll islally «chemical energy i dliaisnltl
Byaang (g3 BB Jlea & oy elilia La | atomic energy iyl
an Bl dads Tue ol (sl dle pglad g0 Y= il e Ial
Blall e dasd yaiainois Wlys 2 LT Y] Gudatl] mes Lo
asn Nles |

Lafie Jad jladf (e 35l 45l Bhay 5i5ud a5 gae L3Lk1 |
o2 e @ Loy « Juadll 108 0 (4-3)9 (4-2) &, 2401 2 Lise i o]
Ll e Lus ol d3llatly ¢ Ja il 10 jad e dnilens| of 45,03
Ol Liun,t0l La 1505 ¢ 4350 o oty @unl! Ly a1 Ballall o (K)
o iyl 4l (3 (V) e s Lyl (1) i Loan
K=(1/2)mv’ (4-13)
ey el Lguiiiny 311 83U g2 (U) dialest! 23lkll Lal
aibies Lo o L350 L 130 )31 peds iy iyl Tutpiny sy
ot Lalgall 4l o)l o) ¥ pelawu gpe (h) Kalwa piiyug (m)
U=mgh (4-14)

183 e



doulul) gyl o1y 5l

.gravitational acceleration ius O agiladl g obs (8) S

msily cspring gl oA oy lay Sliate el LS 13 Ll
ialentl asdlls (Lo «equilibrium position 433\ g3 pus ga e (X) Hlade
SN T I

U=(1/2)kx’ (4-15)

S g2l 9Easd cddnyad Ll ¢ grlatl pailidl el 52 (k) &>
sius b i Badadl 4.4.:-.)_‘.9 sl Hock’s low (l)d.b.m Ol

F=—kx (4-16)

() 3 ans 18 531 5 oLl o ALl 3)LaY1 (inag
a1 5530l g8 Gkl el ST 6T (k= —F /x) asi osilal! 10 less
AU 2 daalid 5 gg 3ty Jpdo B Hladiey gl 2 50y Sland
(Nm!) i gl

aio Taa LB ¢ agpland! panlitt Al 2 o cZalall Dlodl 2 415
oY) s byt caedally die yuanll @y d3UYS

E=(1/2)mv’ +mgh (4-17)

E=(1/2)mv’ +(1/2)kx’ (4-18)

cppliall  goma e B)luc o el e ilen d) Lallall o
Laaly ulls aey ialally oy

e BN Jaadll 2 o gilal 1o GaBLE Cage (1)

coe 184



Al Jadd) sl ) Juadl

(smilendl Bl dais)  (4-19)

ey g aLadl Lglem iy (4-19) slall L Lsas 53le] (g9 punll (o

i )l 552 (T 580 s W (Jgiae et Tl Bl o Les

Jlem il calizel oyl poama OF Jf oalad S jui La gy (A3l
0l 6T ¢ yaam (gslow DL

0= 4K + AU + 4E,,,, + (BUall Jles il pen 2 iall)(4-20)

G

3

AK =K -K,
AU =U -U,

3 dn ) L3N LBl L3301 Zialnall 5T 2ukm yond] 23U o 5T
B Sl il Bl Ll 138 ¢ s (gglos 2T Tialent]

L)Ll 65811 (a Ao pama of 393,800 Las i qaundl ol 13) L
3505 (4-20) T3all o Lao Ygjaa 013y ¥ ol 08 2 el o)L
:3.4,3)_&7’){&:.&

AK + AU +E, +.=W (4-21)

158 2 Ly (gyomg ¢3puiiie o sgiome 23Uall (153 ¥ Dol o3a 2
:23Uall dads Toses 3l Logd Lo Ll ¥l ey Sy o alll

Al gana sty BUA (e S 3 bluaygall cidle il 2 -1

cra Al cpade pugal 5y ol Zalall ¢y gt Ruggil! cudlelintl 2 -2
e s iy Tlodl 04 2 ¢ iiliessnt e lasll 25, sl LBLLI

185 seoe



At Ay lath gy 5aA0

mass-energy iLigsl) L faleat) Lalall idolases 8 yay Loy Llissll g ALl
g Loy Lgtin Lal ¢ 3 coats
’ (4-22)

ul [GaPaE

Al Bl o (E)
.U:_L_\J!E,A(m)
speed of light s guall ic. yu o0 (C)

@3 L o T «quantized iassas (55 550! 2 sl ol -3

I (B, ) G5! e padl L3l cipuss o JUELT S lad (530 e

Dol 5y O g ALl ola 25,01 yLa J31 B3l (o3 (E, ) il
:LA)‘.LZI.A

E -E, =i (4-23)

:L;..m $9\leusg Planck’s constant O call 98 (B) O Ea

h=6.63x10"J.s
=414x107"7 eV.s

Sl gy pul g «Abgs (9-Ea3 Layy Il Lol 33,5 563 (f) Lol
A8 pall 53yall

) aandt Al yud allall dads co¥alas alasi ol Laus loadg
:gﬁ!\ JEL Jols ccnls poluty & =

186



AUl o Jadd) :al N Jaailh

Example (4-4) Jla

cmpoly oyl plawire (h) glisyl ga (m) dobics @i dado
(4-6) Jem il LIl (V) 5 ydlia Loy s oof B 4

iuf o) L3ltally Liateatl DUl (e s ¥ slaa by gl -1
dogdedt eus 13 @iull

iufn yodl Laltally Lialeall DU (e Mo ¥ olas Luslsy amgl -2
3lia o DU atiuadlae 113 el

y -sdl

(4-4) gL (4-6) gsas
:Solution >
Ly ol LBl (e o 0 B! Lol (e oy JLa fiva
soialiden (il pa Jies 99 ¢ dielenll DUl
LY ey 0 T s pannd! O s Lgng : o801 by 10 -1
ety ¢ deall ggbud Lyl L yotl Z3lall o) iay 1iiag ¢ paall (ol
:of s BUall dadond alall ¢yg3Lal)

187 e o0



L) Ay laih) oy 50

U+K=mgh+0
e 10y o ¥ plai uadly @t slsmy Lgsag 40l il )0 -2
Sl Lialsatt adlls o J] (5352 Les yiuall (ol ool e delasyl ol
1ol T ¢ auall
U+K=0+(1/2)mv’
S (L oty dalsall) niBllall £ garma Ol o900 5o Lesmg
3Uat) dads Tud (g cpagleie Bysimy oo ey 385 o aayg
0+(1/2)mv’ =mgh+0
1S Y] @l Ao yew 89 (Vo) de puadl O dod Lis (yag
v, =+28h
2 ol g yludy eudie dais e L yanll ity ] Lo 13] Lo
‘V‘—"“"?‘j‘ o, pu vie deydl Gl colasst Jaia e e BN Liaatd
3T gmtll e LT gl (5
v’ =v? + 2ax
10
ALl oan 2 yaall (golusd a9 Lilgill de pudl oo (V)
oM (@=8)y(x=h) Ll AW depull ot (v, )

0=v:-2gh

e 188



Al g JAld o ) Juailh

¢t dads Tood Lialosein) wie Lgde Lo Al dmiill @ld 2y

SV conad ey ULall oia Jo J) Lo g cass L s g0 JUL 10 (T (6T

Ao el Lo ,m (ileD aludtiwly Lol (BUal dads Tue alusiub
cols g Hludy eadie dos

Example (4-5) Jl.

50 (Sgee JEm i abue Lag0 (e ccdlll (4 hg) Laliss 15003
(300m/5) LY ie yaw cils Eom el

200l 533 o)f ey Lapdal g5las lude Lobus a gl -1

I s - gl it I a3 i Ll g -2
Lyl uasl

oy Lo aall Ao pug pBye Ll gl ¢ ilega ol daglia ciles 13) -3
a3l Lialall Dllally Ly yonll B (0 M iomgl 63 ¢ (25'5) 00 ()

:Solution >\

Of a2 (AeV 520 (350 JEm dig 5y dilie Lasiall S| wey -1
SlaTalyg ¢ Jaaa! 50 Lgailly Laids 53 b Laale 353341 sutim 31 330
10T aad A 3500 5518

F =md =-mg
d=-g=-98(m/s’)

Janl! g duis 31 Lodlad! ¢ 5lead oot oF ] s £dleadl 5 LY g
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i,gul.u{i\ Lﬂs f-\-_lj,gﬂ\

taad Coll p)lads eudie dad Sle A5 ,odl onilsd Guadatyg -2

t

Q4

+

o

= T 4
Lol Lgie you OF ran 13 L g Lasyf e T ] 40al Juas Laie
Z)iL_ST 4|).&.¢>L:§3Lu3

<l o<y
<l

i
U

v, =8t
300 (m/s)=9.8(m/s’ )t
‘o 300(m/s)

= 08(m/st)  0(s)

v=v,—gt
=300(m/s)-9.8(m/s’)25(s)
v=55(m/s)

K ==m’
2

=(1/2)(4kg)(55m/s)’
=6050J
U =mgh

vi=v:+2ax=v-2gh

A La0al adde (95t (g1 (gageadl gla3)W slauY dala sglas a9
(255) 043 (ya)
v —v?
_Zg
__(55m/s)2—(300m/s)2
2(-9.8m/s’)

h=

s : 190
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h=4437.5(m)
U=(4kg)(9.8m/s’ )(4437.5m)
=173950(J )
i A gl e (h) plan ¥ slau| Emell ey

y=h=vot—(1/2)gt2
=(300m/s)(25s5)—(1/2)(9.8m/s° )(25s)°
h=4437.5(m)

Bl dads Tows aluiuly lgle Lilias il 2 il @ils a9
:Momentum laid| pyad| duS 4-7

O oy yilin 3lay Saladl Hlude o G lasdl ajall e
AU e Slasdl oyl Liess 5 gliig o(m) diliSoy (V) el ey

AP TRU & N P YU PP S 1 PUEEY PO PP O PN |
:1__43‘5“

P = mv| (sl apad)  (4-24)

alaalaill ooag cmomentum tasdl ajall i s 2 (P) émun

p
- %

pseall 108 Taatinn U digild yaud (3390 G < dogll 2L 3uall el ysniilly
AT pmill e el

(4-25)
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Al Ay laih ey 5l

ol g5l g 2y (dV/dt=a) :yladll T Aol da 5Ly
RO
iy Al yy ucie Ay (1) ) I (F) 59al daugia 580 o yais

F=mi
. _F
a=—
m
v=y, +at
F
v=vy, +—f
m
:Of s abelall s o5
mv-mv, =Ft (4-26)

o ioluc oa c (mv=mv,) JJaall 5T ;¥ ca, il 2 da a3,
13 asl pjall Las 2l

AP = Ft (4-27)

LaT ¢35l damia olanily adnll ajall Luaso dovia O (] i La 1002y
2 Jiobondl il 431 e dduyal oy gA1g paulls etd (F1) duessl
IS 3,550 5530 dasugie o (F) 552l T Lis asogiy ol pomill nasa
(1) el
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Example (4-6) Jlia

Ciads (2000 kg ) Lgibiss 5 )Lt igall (F) 55al darugia ol
.(4S)0J‘J.B.AO.A_}J)‘$-¢US}(3O”’1/S)LJ!(40”1/5)&&LGl“.).A.u

:Solution J>J\

Ft=AP=mv-mv, =m(v-v,)
=(2000kg)(30m/s—40m/s)
=-2x10"kg(m/s)

-2x10%kg(m/s)

4s
=-5000N

.UB)M 553?&333|uiulcdﬁ ULu.” SJL&?‘j

F =

—

P=mp_ (4-28)

ey b (V,, ) Leiw calen¥l o a i gams ihss o (m) cos
REAPE 51| DCEPIEQRL] ‘aL..“q.SH ¢ sed center of mass velocity iiall 35,4

s Conservation of Momentum hax!| ajall deS hi> j93l3 4-8

O e geza (e 335l 69 all ¢ guamnl (Gruadl g ganll (gsay Lasic
Lc}o:..l‘ PR ui u]! SJML.’ L__.;.sj__s ‘.J_gﬁ c‘).fl_m.u L’JL"“" Qu,l._uan.”

9l Lgin macn 6T Jo5s S garo e ¥ &1 T «conservative il gama
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oI gmill e sy o La Taag ¢ lasdl oyl

Zﬁex, =0 (4-29)
:).‘B-TUM' 3 3T
dP _d(m¥)
dt dt
=mQ—=0
dt

Loy ulls e ety ccals lasl ajall duess ylude o b (e
(S gl e

P = constant (ol aall dags)  (4-30)

il ayall Luass dad (93l e Lo o Logll dmiiill 0 )
A s ol

AP=0=P-P,

ALY Glasdl jall dsess (P,)

ALl asdl a3all e (P)
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Example (4-7) Jls

g (39kg) Lebism sy Lype oo (75 kg ) ailiss fn
 pieall Eygline iusnl de yews dyall e Jon 1 343 (2.3 m/5) Lgic o

:Solution Il

10T 8l Joudl Uggead

(m,) gyl 5] alis
(m,) s s
v,) PRSI g 35 ld! de s
(v.) et oyl 548 o a5 lcadl e

1S S35 il Less dada (43l3
(m, +m_)v, =m_yv,

y=v, =(mm+mc)vo

m

c

[(75kg )+ (39kg)](2.3m/s)
(39kg)

=6.7m/s
:Sjl.._u.u.” Z&ﬂ%xﬂ‘)‘,\.&a

Av=v—v, =(6.7m/s)-(2.3m/s)
=(4.4m/s)

195 coe
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Wolme dobs Jiluwe
solved problems

gl daws g (m) Liliso pupus 355 e g S dar o Joais 4-1
(4-T) Je= il H 163 (4) idasd) ) Hledl goo i (1=2m)
cJgud! H1,an Yl 653@(3(%) la,luzae LJ‘JJQ.J}J‘E—LA:?%DJ
() dazil] (e Bunde dl oty 2o el ey 3
(B) Uazill wie Jguiadl i yuw um gl -1

(C) dadidl wie Jguid) de puu v gl -2

2.0m
B

:Solution (>3

Obe ¢ JEm il H il (il Ly s (4) Uniidl] (a3 Latic -1
: Goless Lials B3l wellay Jguiil|
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U,=mgh=mg(2-1.732)
iu yn) a3l Ll
K,=(1/2)mv’: =0
el gobas (v] ) 0¥ <llyg
L V1 oY allg Uy =0 :izelsall Bl o woi (B) Uazill sie
iyl Ul Laiy « (B) Lozl wie (h=0)
K, =(1/2)mV’

9 ¢ )9 9

toy] oo dlega JLLS
AW =AU + AK =0
AU = AK
m(9.8m/s* )(0.267m)=(1/2)mv;
vp =2287m/s

(B) ozl sic Jguidl de yuu a9

Ggall 33T 50 puius (C) daddl wie Joaidl de yuu slad -2
:(C) 9 (B) oiasill cp Balall dada 4510 daladl
AW =0
AU =0(h=0)
AU = 4K
0=(1/2)mvi m=0=>v.=0

cee 198



il g JRld s ) Juaid

e 5T Leo ¢ (v,) goles ¥ (C) azill i (ve) of a3l e
Il Labaat LaSty Ylia sy JELI 118 & adan e 5 49500 Lis Cocalil
Ly 5520 Jlgdo iialntl Lalally £y yd! L3I (s 5 il
WS Blall dados (5l3 ja9a e Lidialy (65T 5 Lumg . Jgurial
L) glans huaaz Lol Jgaiall Ly yndl Bllal] 353003 & O ske

i pubally ¢ Lisleall BoULII 2

%w%d@‘@w‘%‘u&%bji—l

JoIb s yika ledll yuoliall usi e (102 g) Layluca
Jo¥! a3l 2 L of 2t 2Ll ot (48] Ol il (e pEs -2
(W) Lo yud Lo 83l ellgins A6La) J13add! 100 e
:Solution J>J31
Bllall L3Me aniiw dgag Blb J] isal) Jgod e Jlia i -1
1889 pall dienll alen L
E =mc?
(3x10°m/s) Soluy s puall de yuu o (€) Eon

E=(012kg)(3x10°m/s’)
=1.08x10" joule

o 3yl g Dalkall (s 233l (,F aglall cya -2
E=Pt

H(1) ol DA ialgial! 553l o (P) o
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Ayt Aglath sy 5udd

_E _1.08x10" Joule
P 1000 W

=71.08x10"s
=3.44x10°y

£ g L@.LAJM ‘_\! c)aa\.u.” J.J:y 3).:\_” il %ﬁ.ﬁL” J‘J.E.ﬂ .J.q-jT

(4.3 x10" Hz ) o)) uGa 3550
:Solution S>3
alaiiuly 4lelas @35 Mg £3UAN @ el Lo daaa JL5e 12a
aslell 33yl by Lguall domsll 5yl 81,0 ZBUAN 2 y2iall (53l
(f)

AE=E-E, =hf

Solearg (6.63x107% J.5) (golumg cbidy cals 5o (h) O elald o
$5lss 3353l 3353 54 (f) Loal ¢ (414%1075 eV ) L]
13 (43x 10" s7)
=—(4.14x107" eV.s)(4.3x10" s7")
AE =—1.8eV
Lol cya sl (E,) JoW gsiwadl iUs o Jus adloadl s )La
(E) Sl gyl

(90m) L@Lmj‘ SJL“l-"‘-‘-“ul‘u-‘

4-3

4-4
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43Ul g JRY 1ad b Suail)

LB da i (3535 Lantintcun TSl Lgie s oo Llsan g -1
Ausnilen

s 1 i i ol 48553 iy (631 (a5 Ll i o] -2
(g=98m/s°) LLAIM

:Solution (31

Sl g0 Blall dada 16il3 () -1

mgh+§w =r§glﬂ+§mvj

) G

u;,Jmc_rM:(h) ‘BJLuﬂ&L&:Jl:(h)
-:‘-ybﬂ‘ Lokt eslas:(g)

I,
mgh ——2—’71\/0
v=yl2gh =\/(2)(9.8m/s? )(90m)
=42(m/s)

o GBI e yug LAl yomandl ey oty g3 a1 A3 o -2

v=y +at
(42m/s)=v,+gt=0+(9.8m/s* )¢t
_ (42m/s2) — 428

(9.8m/s")
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11 il )ty i

Chapter Four Exercises & Problems

e (50 kg) aatitn @ in Comad Joi il Jadd) luda Lobis agl

ALt ¥l Jalas o ceale 13) ¢ (10m ) Layud 38lown il i i

(0.5) glowy muuandly dwiss N1 oy

B9l Juar il s (398 (10m) Layud dalise Jabo Tye ol

Jsitall Jandl yloiie Ll womgf 531 Gy Lal 353 (15°) Lo yu

(20 kg) Loyally Jalall Ldeall dtienll ciles 13) Lleall pia 2

Aasail (30 min ) oyus Lis (3x10° kg ) Lgihicn il 3 pitces

(3000m) 3 (200m ) glis )l cye Lsbi Lasy Lo

Lalondl s Lis L&) 105 (600 Jalf i Lol s gi -1
RUBN

s Lo L LgEalgias Al Lileasd! 5530l iz Lol s gl -2
daadl o282 dgdlall

q_\:a.}s‘).uz.béth} c}.‘}:isha.&.ﬂ L&ﬁe;mgmh&ﬁ

L o) 8Blall o Le (11.2)m /s ) \gic yuu 33y (2.9 x 10 kg)
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a4y plath ey Skl

caaddawol (20m/s) b ylade de s &y (200 g ) Wil 5,5
L(0.3 cm ) Loy Dlose syl 35m e a5 iy Sl Lagas
e el (5001 el | jlaadl ey opd! 1 A3 g i3

J‘J:J‘tasjﬁ.” um)L" uﬁj)‘.}.z.n .J.:nji -1

Slasdl le 3yEal Ly 5T all 553l davugia aagi -2

Lyl A3 el pjrall Tpan (o Rl 2B o el
o

P2

" om

.swclnuu.\cw‘b...m Ul 2 ,5uwa (7 kg) aliss CILG,

sliatll ey B e yau jlaiae ngl -1

8y 3] il 5ottt g i Y1 55 ot Libea gl -2
bl 1 (1.5 cm ) Layud dalise LS

PR (I (VUK PUPRUSN EIC PURI I EPURE [ PREH[SES

L&L‘.u ="

L luia ol 93 yibia asbatll 8 yua¥! Jouidl depw o La -1

4-5

4-6

4-8
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AUl g SRl zaad ) Suail)

G L)Y ol compglaaia (my ) 5 (m,) plibiestl ciles 13 -2

I,

(4-8) aluats (4-8) s

(4-9) Jem il Ll (20 m )

Yy
T F,=80N
F,=30N 30°
< —> X
F,=40N
v

(4-9) wliast (4-9) gsz

B G530ty S Ui e il Jal e Lolan gl -1
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Al 4 laah el 5uid

La yonll T3l (e JEm 2 Jrmlonl] it i Lol o gf -2
.Z.LAL‘_—aJ‘j
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ey i filaue
Optional Problems

JEdng Jawdl o0 dassy Llea « (3x107 kg ) Lgabss Mo s ,es
Shedl I Lgads Camms s 515 L5 Lule AT (oY1 e gagac
{(37°) ssaally dagl o gl cails i

5 3Eal 1ol 83593 luda Luleu gl -1

ol 2 (8555 lude Lulua uo gl -2

I3 (1.2x10" m/5) Layloie ie ycu Lusdl oo 2al] (o503
LA)‘AJAC)})]&J?'U_EQ_J.\W 5.9—3-')35—3(;5\——1)-65db=4
LizoT (30 mm ) tolowe 0,38t at o3 13l (4.5% 107 N)
Ot Ea Y Lgaymiy il Lyygaadl Dolall Hlodia Lol cum s gl
(m, =9.1x10"% mg) $olas 4alhss o el 1)

Sl L (20m) gl cpa (2 kg ) s gy dadi

13 bl iy el a5 it Il i Y1 555 daugia i
(8m/s) o yilia Gy alalain ¥ 3 Lgie o il

& (25°) gl Bila giaan Slel J| (25 kg) aibise Gotive pou
(209 N) Lajlade S5 placall Ll ge 553 imbiall Jale Jog «3aY)
(1.5m) Layud Tolova Gguiall Jalall pas 1]
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ol A Bl el 5l

S(gutall 39) Ggaiall e o3l @3 G Jasdl Hluie 5o Lo -1
Lolos elly as gl

Salall 3T (201 Jaadl laie 5o Le -2

aalyy Lidall Gusgantl 35301 diyo0l @I Jasdl Hlude 5o Lo -3
5 5L el

Sguiiall Gle o3lad] @3 s3I Al Janll Hltie 5o Lo -4

Dolue ginus ooyl Jsdo ole (27 kg) Laylaie ibiss Jale poo

Sieall camd (32°) gl s’ 59 Ll e yasy (9.2 ) Loyl

ol 1] ngadl e Jaladl oy 20l @il Juaall slude ot 503!
(4-10) Jmidl 8 ¢(0.20) Gobews SEmin Y Jalas

y -9

SN
B
1

(4-5) 2yt asluts (4-10) sz
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e ) Wl deyus (6m) Lol a2y (50kg) aibiss Fguine 4-6
i ¥l Jalas les ks (38Y1 ae (30°) gl picy sicus e
Lol wagl ((0.20) g5l plaug Booiall o
ool 1) Lasseniiall 5431 uza -1
Dlade oo e iSo ol 038 25,550 553 ;5 Y] g8 Fguieall ()59 -2
(4-11) Js=iall Ha3 §3guiall oy idacul gy jmil! Jal!

(4-6) auybos v asluat ((4-11) gsaty

J:_ueg‘_"_é_-ﬁ.sy| e t"‘-‘-“u—lﬂ dg>ga (m, =37kg) C&&pm 4-7
Glas (m, =2.3kg) %PTM&}L}& (30°) &gl ésﬁ)“ e
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i) A R0 £y ol

_Gr

(4-7) Ay ¥ arluat ((4-12) gsca

(my) 5 (my) SElieall e J&o gyl 5lude Lol ansl -1
(m,) sl gyl olandl dus -2
a2 LN 5g3 e Lol dsof -3

oo S ¥ S iy (2m/s) i jy ypmas (8 kg ) 4o @i
AR 5Ll A s Bl (e Tl By A )la 553 Lf 41y
Claataf J sLomii¥l 13a 63T Eon copiaglio g J) opla s
Jm iy ooy (167) Lyl e 18l iy 3Lk i
Aol il Lo ¥ @uatad | dasl le )5k Legie

iy BRI (o JE L s sl Lasleus i -1

Dl sy el fpe (6o oladl sus -2
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dadiatf

Summary

i3] dads ) sy pus 2 (F) Laylaia Llh 553 o p5T 13) « Sl
o ylke @] 138 le S ity B 353l olb () La,lude
W=F3
bl (el bl copall e 30l Luld Less Jaddly
(IN) Wa)ladassd dlass G0l J2ldl g Joandly < Joatbs Jaidl Guling
A 5580 olaily (I m) dia 3] H) (6355 e 2 555
Lallally Jaddf (s J-So oy L3NS 0 s2u pond) 2Bl Ja 281
o am youll
K-K, =W

il (g glew Gyl 23Ut 2 o L i) & Z3 el 0iia (ygaians
Jiel G (@] iS5 e (DI il

K=§mv2 teall L5l Ly sl A3 LY

K, =L PPN PRANVI P IO (B TN |

o o

ol KU g il (e JEo oy Bl o ALl ABLLaN g o)
oo
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i) 4 ath ol Sdl)

{ Jie

U=mgh PUMIE 5 DH PN [ STRT

U,=mgh, ol L3 Laleall Ul
laleald (S (h) 5 (h, ) e I ol (Ae Lis auslill e s Y
o) o g5iun (e Da3geall
gyama e 5ylue o Laall L ilea ] Lallall o ddlial) dade
SV IRV I NS PIPPRIPE L S P P SO [ TN |
SIRAIR]

E=K+U
JEm il paen 2 il Gl 13 Alsgama GBLAII 5f : Joi ple S
0l T I pim (golony 23Ul
AK + AU + (G3lall JlEmsl puen 2 puiall) =0
0563 ¥ LU s T ydao golam ¥ calpuiill g gamae s 13f L
Glats aladl jlude o el ajall et O s astl pjall dress
AMally Lol el o iy iy ] Ay (o Sy
P=my

icgama ole 35301 (653l Uiame cilEs 13 s plasl pjall Acos Jads
03 OF | 5 )9)—ally (5352 132 ydall J| Lyglocun Slaurandl (0
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Al g Jaddh 1al Y Jaadll

Loy el ¢y e 5wy Lalie Lallad J505 Lgsl (6T 3ls gaome e gannl
1Mt

ZFext =0
Loy s (e yniy el Jluia asdl a3all e 0T S (63555

P = const.
AP =0
P-P =0=>P=P,
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Al 4 B3 sy il

(D31 S 2 Lt ghutd (3 S il rdd) oS!

ST yuliat 5usg L PARUI] AoSI @uat
N Newton F force 3 gall
m meter 5@ displacement FESEY
J Joule w work Jadd
J Joule /4 weight 0o
J Joule K kinetic energy Lyl Balall
J Joule U potentialen- 2, ||y sl
ergy
m/s m/sec v, initial velocity Sl A !
m/s m/sec v final velocity Lalgd de el
m/s’ m/sec’ a acceleration gobed!
w Watt P power &yaall
J Joule E total energy deal) Bl
J.s Joule.sec h Planek’s const UL cols
kg m/s kg m/sec P momentum L SN | PP
kg kilogram m mass =

B (1513 65 s Lol il e byl cslgasially Re30B Linis g 05,0381 e Slaguas ()
Juadll s

raly (d) cayall alaiiid Lisne Leso i)Y pe yusil] (x) paiiud of Ligae (2)
A3 e uendl) Ui () Liateiod
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